

指社區消費券獲商戶支持 區澤光料下月提議案

【明報專訊】在新冠肺炎疫情之下，受衝擊最大的是經濟，特別是餐飲、娛樂等小型商業，如何振興經濟，成了各市政府的要務，列治文社區聯盟（RCC）為此提出一個新方案——發放社區消費券，則引起熱議。列治文市議員區澤光表示，預計下月將提消費券議案。

RCC主張向列市家庭分發100元（加幣，下同）社區消費券，3個月內推動商戶復蘇，如此可給列治文帶來4,000萬元的經濟效益。

由於5月29日（周六）就是列治文市議員補選，外界多認為，這又是選舉花招，但RCC的列治文市議員區澤光強調，這不是為選舉，雖然RCC此次補選推出了何錦榮（Jonathan HO）參選，但不管補選結果如何，區澤光希望6月能夠提出議案，將消費券盡快發到市民手上。

區澤光表示，消費券提議提出後，反響很熱烈，他了解到絕大部分小商家都支持，都認為這點子能給他們帶來希望，可振興社區經濟。但也看到市長馬保定（Malcolm Brodie）對這議案有很大保留，他反對的理由有二：一，我們（市府）不能派錢；二，不能動用市府的儲備金。

「其實這兩個都不是問題。」區澤光解釋：

「市府的確是不能派錢給市民作為退稅或減免地稅，但我們不是講退稅，而是指動用780萬元的基金去刺激經濟。」就如同「投資」780萬元，讓市民在市裏加強消費，達到刺激經濟的效果。他引用經濟學「乘數效應」指，在消費之後，會不斷流轉，經多次流轉，780萬元會帶來4000萬元的效益。對列治文這樣比較集中同時經濟體量較小的市場來講，這4000萬元作用會很大。

馬保定反對消費券的另一個理由是，市府儲備雖有13億元，但是支出限制很多，不是想動用就能動用的。

區澤光強調儲備是應付不時之需，會講不動用的話，是不動腦筋，也不想解決問題，他又提到：「去年底市政府還從省政府收到930萬元疫情應急撥款，到現在為止，列治文市政府還沒決定這930萬元要怎麼用，市府職員也沒有提出計劃

。這筆錢可以用來刺激經濟，因為這符合省府撥款的目的。」

馬保定說，這筆930萬元用來抵銷由於新冠疫情減少收入，區澤光則指出，馬保定話沒有講完，「去年（2020）收入固然少了，但我們關閉了很多服務，也減少了很多開支，所以2020年的年度財政盈餘比2019年多，2019年只有9000多萬元盈餘，但2021年，有大概1.4億元盈餘。就算不動用到省府的930萬元，也能發消費券，780萬元消費券符合法律規定，因這不是退稅。」

區澤光：列市沒有財困問題

區澤光表示，列治文根本沒有財政困難的問題，這筆用來刺激經濟的錢，也不會讓列市財政陷入困境，「錢不用來刺激經濟，難道還用來買洗手液，或房屋裝修？」「我完全看不到反對的理由，（市長）唯一欠缺的是，關懷市民的慈悲心，和為市民紓困的決心。」

最後，區澤光強調，他預期6月會將消費券議題提交財政委員會討論，他再次呼籲市民參與民意調查，表達他們的意見。



列治文補選市議員候選人何錦榮（左）與區澤光（右）合影。（受訪者提供）

大溫地區天氣預測

今天	5/25 (二)	5/26 (三)	5/27 (四)
雨	雨	雨	雨
11-14°C	10-17°C	11-17°C	9-15°C

世界部分城市天氣預測

城市	溫度(°C)	概況
卡加利	7-10	雨
愛蒙頓	7-16	雨
溫尼辟	13-27	雨
多倫多	14-19	晴間雲
渥太華	11-22	晴
滿地可	12-21	晴
三藩市	12-18	晴間雲
洛杉磯	16-28	晴
紐約	13-19	晴間雲
香港	26-31	雨
台北	24-34	雨
北京	11-23	晴間雲
上海	19-28	晴
廣州	26-32	雨
新加坡	28-32	晴間雲
東京	17-27	晴間雲
悉尼	12-19	晴間雲
倫敦	7-12	雨

卑詩推反種族歧視醒覺周

【明報專訊】卑詩省府22日宣布，將5月23日至29日定為「反種族歧視醒覺周」（Anti-Racism Awareness Week），為省民提供機會去了解和慶祝卑詩省的多元文化，反思偏見並共同對抗種族主義。

律政廳長尹大衛（David Eby）表示：「我們與本省每一位曾經面對或持續面臨種族歧視的省民站在一起。醒覺周是一個契機，讓所有卑詩省民思考我們應如何反對種族主義，挑戰自己的偏見，並在多樣性和相互尊重的基礎上建立一個更強大的省份。」

選擇這周是因為駒形丸號（Komagata Maru）、喬治-佛洛德謀殺案及亞裔傳統月的紀念日都在本周發生。在這一週裏，省府將與社區伙伴和省府轄下的「Resilience BC 反種族歧視社區網絡」密切合作，進行教育宣傳，以及推廣卑詩省民在教室、工作場所和其他地方可以使用的工具和資源。相關活動包括小組討論、網站、書籍和紀錄片，以幫助省民更多了解種族主義，以及如何應對種族主義事件和解決社區中的歧視問題。

5月25日，作為亞洲傳統文化月的一部分，一些社區成員將共同參與一個關於亞裔歷史和卑詩省反亞裔種族主義的現場直播小組討論，詳情請瀏覽www.resiliencebc.ca。

反種族歧視項目議會秘書辛若那（Rachna Singh）說：「我們正在努力建設一個反種族主義的卑詩省，但去年全省種族主義事件以令人震驚的幅度增加，這表明還有很多事情要做。今次醒覺周將有助刺激重要的對話，並在社會充滿分裂的時候將人們團結起來。現在，我們比以往任何時候都更需要秉持尊嚴和尊重對待彼此，並團結起來支援卑詩省內面臨種族歧視的每一個人。」

其他打擊種族主義的舉措包括教育廳擴大其「ERASE」（期待尊重和安全教育）網站的規模，為K-12學生、教育工作者、家長和家庭提供如何識別種族歧視的資訊，包括為所有年齡段的成人和兒童提供書單和資源連結。制訂反種族主義行動計劃的工作也正在進行中，預計將在今年稍後公布。



華埠千禧門的石獅子被塗上帶有種族歧視的字句。（資料照片）

去了解和慶祝卑詩省的多元文化，反思偏見並共同對抗種族主義。

律政廳長尹大衛（David Eby）表示：「我們與本省每一位曾經面對或持續面臨種族歧視的省民站在一起。醒覺周是一個契機，讓所有卑詩省民思考我們應如何反對種族主義，挑戰自己的偏見，並在多樣性和相互尊重的基礎上建立一個更強大的省份。」

視聖營養加油站
灑進人間盡光明

Food For A Bright Future

天然蔬果+食用中藥
營養品 功能性食品

Product of Canada

居家辦公

失眠/緊張

網課太多

用眼過度

營養缺失

微信/手機

飲食不規律

怎麼辦?

眼乾 眼脹 眼痛 視力下降...

近視, 度數不斷加深, 散光, 老花, 弱視

SightC
真晰明目膠囊
NPN 80096548
主要成分：枸杞子，輔以金櫻子，麥門冬，蒲公英，薑黃，山楂，山藥

超濃縮
藍莓軟糖
主要成分：加拿大凍乾藍莓濃縮粉，羅漢果提取物

歡迎 免費體驗 見證驚喜

體驗店：
SightSage 產品展示中心：
列治文 #1151-11871 Horseshoe Way
電話：778-988-8053
網站：www.sightsage.com

Wellspring 天泉中醫整體健康中心：
溫哥華 916 W. King Edward Ave
電話：604-737-7876
網站：www.tcmp.com

網購：sightsage.myshopify.com

亞馬遜：Amazon.ca "Sightsage"

微信聯繫：sightsage

微信公眾號：視聖視力營養加油站

出售

28510 108th Avenue, Maple Ridge, B.C.

罕有機會擁有 80 英畝 郊區住宅用地

絕佳投資! 極具發展潛力的超大建地。

- 80 英畝
- 根據現土地用途，可分割為數幅大型獨立屋建地
- 發展潛力無窮，未來可重新規劃和分割為更多塊比較小的建地
- Maple Ridge 楓樹嶺是大溫哥華地區發展最迅速的城市之一

詳情請聯繫：

Gord Robson | 604-647-1331
gord.robson@avisonyoung.com

Michael Farrell* | 604-646-8388
michael.farrell@avisonyoung.com

AVISON YOUNG

AQ Health Supply 第一品牌 ATB MASK

PPE Class 1 by Government of Canada

您現在戴的口罩真的安全嗎?

加拿大衛生部第一類醫療營業執照 (MDEL#15040)

高品質的一次性口罩

醫療級別

耐用和透氣的材料製成，穿著舒適
防潮，無毒，無刺激，柔軟，舒適

三層口罩，中層有靜電作用

保證可以阻隔 95%-98% 的病毒入侵

ATB MASK
PPE Class 1 by Government of Canada
Most reliable to against Virus
Genuine Medical/ Surgical Mask

服務專線：604-279-1839

列治文
雲祥茶莊：5300 No. 3 Road #212 Richmond (Lansdowne Centre 內)
香港超市：3779 Sexsmith Rd Unit 1178 Richmond (置地廣場)

溫市中心
Amy's Jr Loonie Toonie Town: 1050 Davie Street, Vancouver